Algebra
Syksy 2009
Harjoitus 12 (vko 48)

1.

Olkoon (F,+,-) kunta. Todista, ettd talloin (F \ {Og},:) on Abelin
ryhma.

Maaréaa

O >

kunnassa (Zrz, +7, *7).
Ratkaise yhtalopari 2x+3y = 2 ja 4r—3y = —3 kunnassa (Z11, +11, *11)-

Olkoon R kokonaisalue. Todista, ettéd joukko

T;:{(g ‘) aeR}

on matriisirenkaan R?*? alirengas. Onko se kokonaisalue? Entd kunta?

Olkoon Z[V7] := {a + bV/7 | a,b € Z}. Osoita, ettd Z[/7] on renkaan
(R, +, -) alirengas.

Osoita, ettd renkaan Zg niiden alkioiden, joilla ei ole kdénteisalkioita,
joukko muodostaa renkaan Zg ideaalin.

Olkoot (I1,+,-) ja (I, +, ) renkaan (R, +, ) ideaaleja.
Osoita, ettd (I; N Iy, +,-) on renkaan (R, +, ) ideaali.



